

## 國中女向爸騙錢「和男友開房間」 他允16歲就娶獲緩刑

2021-07-15 12:29 聯合報 / 記者王宏舜／台北即時報導

蕭姓青年結識13歲的國中少女，兩人不僅交往還上床十多次，少女父親起疑、報警。士林地方法院以證據不足判蕭無罪，檢方上訴，台灣高等法院認定蕭與少女確有性交，依對於未滿14歲之女子為性交罪判刑1年8月。因少女父親同意蕭「以結婚為前提交往」，少女也憂蕭被關，高院予以緩刑3年，但須義務勞務40小時、參加6場法治教育。

蕭2018年3月間因參加少女的校外活動而彼此認識，兩人進而交往成情侶。少女父親指控蕭在2019年1月27日和女兒到汽車旅館發生性關係，士林地檢署偵結後起訴。

一審審理時，蕭否認性交，辯稱之前會坦承是「以為女方父親會同意我們交往」，而少女也不承認，士林地院判蕭無罪。

檢方上訴，高等法院認為少女在警詢時就明確表示愛慕蕭，且不提出告訴，認為警詢證述較可信。少女當時表示兩人一起去汽車旅館，蕭要求她脫衣服，她雖覺得尷尬「但還是脫了」，且蕭沒戴保險套即交媾。

少女父親表示，女兒說參加學校單車隊，常向他要錢做「腳踏車研究社」之用，但某次卻說要騎去武嶺，行程長達8天7夜，索討2萬2千元，他覺得奇怪，追問之下才知女兒是拿錢和男朋友「開房間」。

少女父親表示，他曾興師問罪，問蕭「做幾次了？」，結果蕭回「算不清」，還承認有時沒戴保險套。台北市立聯合醫院忠孝院區受理疑似性侵害驗傷，發現少女陰部有陳舊撕裂傷，她向醫師說是和朋友合意性交。

高院認定蕭犯刑法準強制性交罪，法定刑「3年以上10年以下有期徒刑」並不輕。高院衡量蕭姓青年爭取少女父親同意讓他繼續交往、婚前同住，且等到女方16歲時就娶她，而少女也說「我們兩個是兩情相悅的，我很愛他」、「不能讓他被抓去關」，若處以法定最低刑度也太重，因此依刑法「情堪憫恕」條款減刑。蕭犯案時才21歲，高院認為他和未滿14歲的少女性交，對女方身心有不良影響，但考量兩情相悅且少女父親也原諒，判蕭1年8月徒刑。因蕭對少女作出婚姻承諾，目前兩人也還在交往，若讓蕭入監恐破壞兩人逐漸恢復平靜的生活，高院宣告緩刑3年。

蕭姓青年結識13歲的國中少女，兩人不僅交往還上床十多次，台灣高等法院依對於未滿14歲之女子為性交罪判刑1年8月。因少女父親同意蕭「以結婚為前

提交往」，少女也憂蕭被關，高院予以緩刑3年，但須義務勞務40小時、參加6場法治教育。

<https://udn.com/news/story/7321/5603210>

## 新聞評析

郭宏基

大自然的規律用作，各個生物為存活、為延續物種，在已定的時序，忙著覓食及繁衍。人類號稱萬物之靈，在社群中制訂各種法規，也訴諸道德禮教，但也不免生理成熟後的性活動，猶如夏蟬在地底十七年的準備，破土脫殼換得數週的陽光，只為完成傳宗接代的使命。

此案例21歲蕭姓青年結識13歲的國中少女，兩人不僅交往還上床十多次，少女父親起疑、報警。在台灣社會，性教育的推動已數十年，還是有很多阻礙，不但學校上課時數少，教導內容也受到很多限制，甚至家長也不是普遍支持。這位新聞主角13歲的國中少女，正值青春年華，生理心理都在大幅蛻變中，內在的本能渴望需求已蠢蠢欲動，竟隨著外來的引誘上汽車旅館。如果從小以來，老師或家長有實施性教育，她就會對性行為的發生有所考量，在這樣的年紀，是不適合有性生理接觸的，而且去到這樣的場所，就應有敏感度，將會甚麼事發生，而且在激情交媾時，沒有要求安全措施，把性病及懷孕的風險棄置一旁，在在顯示學校及家庭教育的缺失不足。

高等法院的判決提到，因少女父親同意蕭「以結婚為前提交往」，少女也憂蕭被關，高院予以緩刑3年，但須義務勞務40小時、參加6場法治教育。台灣多年來，每年離婚都在五萬對以上，而結婚率卻是節節下降，甚至去年才12萬1702對新人完成登記。兩人宣誓相伴一起走人生路，剛開始的喜悅是豐滿的，而現實卻是骨感的，生活的大小挫折常會磨平愛意，沒有人保證可以白頭偕老。少女父親同意蕭「以結婚為前提交往」是可議的，因為未滿15歲的女兒，喜歡蕭男且與之發生肉體關係，他好像以古代的思維來考量，所謂的貞操已然破壞，未來只能跟隨這個男人了。這位小女生尚在人生的起飛階段，還有很多美好的前程等待經歷開創，以現代的幸福觀，強調男女平權，婚姻不必然是歸宿，況且以這麼多分手的案例統計來看，同行的人，常常走著走著就散了，所以也不要太執著這個想像的目標，而且在年輕時的情愛，如國中高中大學所交往的情侶，有多少人最後是結成連理的呢？

這個世界是複雜且多變的，當父母親欣喜迎接愛兒的誕生，也要有心態的準備及調整，孩子的人生是獨特的，不必然一直往你要他走的方向前進，也不會老是很乖聽話，他有自己生命運作的模式及考驗，不要期待不發生問題，而是出現了該如何面對。當了父母這個角色，也才在學如何當父母的，這個新聞案例，其實是提醒長輩教養效能，需先好好提升。